



疫情下的學習革命 校長 石興銓

新冠肺炎的傳播已經一年有餘，造成所有民眾生活的不便，在本土爆發疫情之後，中央主管機關宣布學生停班不停學政策下，加速開啟國小至大專院校數位教學的全面實施，檢視著所有教師的數位教學與規劃能力，也檢視著學生自律、自主的學習態度與資訊能力的運用。

自宣布 5/19 日啟動停課不停學開始後，學生不到校，不論是老師還是學生，教學和學習的模式都產生改變。在訊息公告後，學校行政端立即啟動教師與同學線上教學軟體的學習技巧練習，教師群組更是不藏私的傳授同仁好用的軟體或整合運用與技巧。實施第一周，在教師授課觀察紀錄上，即可發現全體教職同仁們創下按表視訊上課比率達 95% 與學生缺課比例低的傲人成果。呈現學校同仁與同學即時互動中持續學習成果，並比例與效果持續精進中。

因疫情防控的需要，居家學習展延至 6/14，教師無不盡力研修線上教學技巧如何將學習重點透過視訊傳遞讓同學們吸收課程的精髓，而同學的學習更是一大挑戰，在生活節奏與空間被打亂的此時，但時間卻是不等人的，自律的學習態度、規劃時間的能力將是學習成效的重要關鍵。這次的疫情讓增加更多在家的時間，同學們應規劃課外讀物的閱讀及居家打掃工作的分勞協助，並與家長更多的生活互動。

在成功人士的觀察中，我們經常看到許多共同的特質，其中自律、對生活中人、事、物保持好奇及強烈學習的心態、熱情持續的投入，均是共同的特點之一，雖然大家疫情下有些許不方便，但人在壓力更能激發自我潛能，若能持續學習與克服不便，創造後疫情時代下更多學習的方法與適應技巧，相信這不啻是另一種收穫呢？



110 年埔鹽國中體育團隊表現優異、成績斐然

- 參加彰化縣 109 學年度教育盃排球錦標賽榮獲國中男生組亞軍。
- 參加彰化縣 109 學年度峰泉盃手球錦標賽榮獲國中男生組第二名、國中女生組優勝。
- 參加彰化縣 109 學年度教育盃柔道錦標賽榮獲國中女生團體組第三名；榮獲個人組六金二銀一第四名。
- 參加彰化縣 109 學年度教育盃手球錦標賽榮獲國中男生組冠軍、季軍；國中女生組亞軍。



積極爭取環境建設

- 1、科學館「國民中小學老舊校舍整建計畫」工程案，預計 110 年 9 月底開工，工期 330 天。
- 2、科學館「國民中小學老舊校舍整建計畫」公共藝術案，預計 110 年 9 月底開工後開始執行完成。
- 3、本校電力改善設備已經開始規劃，預計 110 年 9 月底完工；緊接著冷氣安裝工程，預計將會於 110 年 9 月底完工，教育部這次僅規劃學生教室、專科教室，不補助辦公室冷氣，學校會於空間配置上做調整。
- 4、西側圍籬工程 110 年 6 月已完工，110 年 7 月已安裝電子佈告欄，加強宣傳本校。
- 5、已爭取同心樓教室陽台門改善工程，經費 550,000 元，預計 110 年 8 月上網招標。



第二版

社區家長職業分享~何福翔會長

110年5月5日埔鹽國中邀請家長會何福翔會長為2年2班同學做職業分享，會長介紹「塑膠射出」產品製造流程，並在製造過程中對每個步驟、細節的掌握要求做詳細講解，讓同學了解要做出好的成品每個環節都要檢驗、修正，才能達到客戶高品質的要求！



社區家長職業分享~偵查隊

110年5月5日(三)埔鹽國中邀請偵查隊楊宏升、林羿宏、施和嘉三位刑警為2年3班同學做職業分享，刑警們分享警察的訓練及工作內容，並鼓勵同學若要伸張正義、保護人民，歡迎加入警察的行列！



埔鹽鄉社區產業列車~台式泡菜製作

110年4月22日(四)邀請到美食專家張美霞老師用埔鹽在地的高麗菜製作出美味可口的台式泡菜，在美霞姐用心詳細的指導下，老師和同學們都很認真手忙腳亂的作出自己專屬的泡菜，回家可以用在地食材製作的美食加菜了！



彰化縣技藝競賽

110年4月16日舉辦彰化縣109學年度技藝競賽頒獎，埔本縣施依辰榮獲中式麵食全縣第2名、李侑謙榮獲機械制圖組全縣第4名，恭喜同學技藝超群！



社區家長職業分享~國泰通運老闆

110年5月5日埔鹽國中2年1班職業分享，邀請國泰通運陳錫堅先生擔任講師，陳錫堅先生分享在工程師的工作內容與感想，還有回家接下遊覽車公司的心路歷程，讓同學們了解面對工作會遇到的困難，與工作所需要解決問題的態度，才能成長進步。



永靖高工均質化體驗

110年4月7日(三)埔鹽國中二年級參加永靖高工均質化體驗課程，許榮添校長搬出自己的作品且津津樂道的向我們介紹，讓我們看到了這些精美的作品中有著滿滿的熱情，且校長全程陪同介紹各科的特色，讓埔鹽國中師生對技職教育的認識更深刻！



第51屆技能競賽英雄榜 CAD 機械設計製圖

李侑謙同學中區第1名，沈宜伶同學中區佳作，埔鹽國中校長及家長會何福翔、輔導會長石國銘，到侑謙及宜伶家中、母校張貼紅榜，慶賀優異表現！



升學博覽會

110年4月9日(五)埔鹽國中舉辦三年級升學博覽會，邀請高中職及大專院校到學校跟同學介紹，讓同學了解各校的特色，並和有興趣的學校師長、學長姐直接面對面詢問，都能得到詳細的回答。希望同學能找到自己的方向，在準備考試時更有目標！



人生之路要自己走，要過怎樣的人生，完全是自己的選擇，只有自己才能賦予生命最佳的詮釋。

植樹修復・珍愛地球

每年的 4 月 22 日是「世界地球日」，「世界地球日」的官方組織都會設定不一樣的主題。例如千禧年的重心放在「全球暖化」和「綠色能源」，2020 年正好邁入第 50 週年主題訂為「氣候行動」，2021 年則是「修復我們的地球」。為了響應今年的主題，埔鹽國中特別規劃了校園植樹活動，希望讓學生透過親手植樹，深耕環境教育於校園中，讓學生瞭解、愛護本校校園植物，並培養學生愛護環境及體認人與大自然和平共處、相互依存的重要性。

由於 4 月 22 日適逢三年級的模擬考，於是學務處和總務處將植樹活動提早至前一週來進行。4 月 17 日早晨，在學務處陳主任與同學們進行簡單的有獎徵答之後，校長邀請來賓一同種下第一顆樹苗，校長並呼籲同學們不只是在世界地球日，身為地球村的一分子，每一天都應盡到綠化及環境保護的責任。當天全體師生一共種下近 2000 棵樹苗，雖然許多同學都表示種完樹之後又髒又累，但都非常認同這次的活動。二年六班施郁泯同學表示：「我覺得我也可以為地球做一些事，出去用餐時可以自備環保餐具，節省水資源，不要浪費食物，做好垃圾分類，垃圾不要亂丟，這些都是我們能夠做的，也能幫助到這個地球，只要每個人都付出一點點的努力，一定可以讓這個地球變得很好！」感謝廣德李善理事長、何福翔會長、石國銘輔導會長、許東和隊長及謝立委助理邱景豐主任參加響應這次植樹活動，相信在同學們的心中種下環境保護的種子，讓環保觀念從學校，逐步擴大到社區、社會！

充滿愛的暖心早點

感謝許文萍鄉長帶著由【彰化縣玄元帝爺功德會】發起，聚集來自各界善心人士共同捐贈的愛心餐券來到埔鹽國中，讓小朋友們有個充滿愛的暖心早點！



母親節卡片製作

為慶祝母親節，並藉由卡片設計活動，激發同學之創作能力，並藉此表達對長輩的敬愛之心。



追分成功，考生祈福活動！

埔鹽國中每年都到順天宮參與祈福活動，考生祈求會考都能有更好的成績表現，感謝埔鹽鄉各界的贊助與協助，讓活動得以順利進行。



全國家庭教育諮詢服務專線 4128185(手機請加 02)
有家庭問題、親子溝通、自我調適、人際關係、兩性
交往與婚姻溝通等問題，皆可撥打



榮譽卡摸彩

110 年 6 月 9 日(三)
早上 8:15 埔鹽國中舉行榮譽卡摸彩，為因應疫情採線上直播，邀請廣德李善理事長、何福翔家長會長為同學摸出各大獎項，雖然疫情嚴重，但我們還是順利完成。恭喜獲獎同學，也希望同學能繼續爭取好的表現並且開心抽到大獎！



直播舉辦摸彩



線上摸彩

默默付出的家長，用心幫助學校

感謝家長會何福翔會長發現學校樹木需要修剪了，帶領家長及員工至校動手修剪及用自己的專業自行設計 LED 腳架護欄，這一份精神令人感動，也對本校貢獻良多。



玩出正念覺察力

110 年 4 月 21 日(三)埔鹽國中舉辦「玩出正念覺察力」講座，邀請覺察叔叔張世傑老師演講，而且這場講座是由健康叔叔熱心贊助講師費、交通費，讓同學可以了解正念，並在生活中應用，幫助自己用正念解決問題，聽了之後同學都能試著靜心覺察自己，回應也都很正向，是一場沉澱心靈的好演講！



我的防疫線上學習課程 302 王惠楨

因應新型冠狀病毒肆虐，教育部推出了「停課不停學」的政策，使我們不得不中斷第二次段考，乖乖在家用網路線上自主學習。而我在這段期間中體驗到了有別於在學校學習的感覺。

第二次段考考到一半，學校就宣布要實施在家線上學習的消息，大家聽了都嚇到了。有些同學因為不用到校上課而很開心；有些同學因有一陣子會看不到好朋友而感到不捨；有些同學因書包塞不下所有的書而苦惱不已，而我對這突如其來的消息感到混亂，但我仍使自己冷靜下來，做好當時該做的事。回到家後，我立刻將筆記型電腦打開，照老師說的作法去將一些課程加入準備好。在家線上學習的第一天，我準時地打開電腦到導師班上線，這是我第一次使用這種視訊直播的功能，讓我感到很新鮮，而且我不但可以看得到老師，我將鏡頭打開，老師也看得到我，讓我見識到無遠弗屆的網路讓人與人之間聯繫的距離給拉近了！這也是在學校學習體驗不到的感受，而且用電腦線上學習，如果上課時老師有哪裡講不完整的，網路上都有很多資源，下課時可以查詢，真便利！

在家線上學習固然方便，但還是會有在學校學習時不曾有的情況：在家線上學習期間，無法實際的接觸到老師，老師與同學們的互動變少了，上課時少了一番樂趣；在家裡老師並不能確實的看到我們的學習狀況，對此，老師們想出了不少可以督促我們學習的方法：在網路上增添很多線上測驗給我們練習；或要我們將作業寫好後拍照上傳給老師；或直接在電腦上做好文件傳給老師；甚至讓我們在線上考試……老師們真用心！不過要做的作業變得比在學校時多了很多很多，但我還是會盡力地在期限內去將它做完。有時網路不穩，導致有時無法聽清楚老師說話，或上課播放的影片看的不是很順；有些老師上課講得很快，只要一分心，就有可能沒聽到重點，我偏偏在家線上上課比在學校上課還容易分心，所以就必須比在學校要更加認真。所以在家線上學習對我來說有好有壞。

我的防疫線上學習課程，讓我見識到了網路「天涯若比鄰」的厲害，也讓我在網路上學到了不少知識，不過「水能載舟，亦能覆舟」雖然線上學習在家很方便，但也會產生不少的問題。希望台灣的疫情可以盡速好轉，讓我們能夠回到學校繼續和班上的同學一起學習、成長。

一年級躲避球比賽 203 陳宜詒

在熾熱的太陽照拂之下，一年級的躲避球賽悄悄揭開序幕，每個班級井然有序地列隊而出，選手個個乜斜著眼傲視全場，彷彿勝券在握似的。響徹雲霄的哨音，宣告著首場比賽正式開始。101班和104班勢均力敵，火藥味十分濃厚，在101班男生火力全開之下，率先搶下首局門票，但第二局104班女生戲劇性的逆轉，挽回頹勢，這股衝勁也促使104班闖進冠軍賽。

緊接著是102班和103班的對決，每一顆球都很關鍵，小小的疏忽，可能導致隊伍和獎盃擦身而過。男生開局一會兒戰情便陷入膠著，場邊的加油聲此起彼落。值得慶幸的是，兩班都逐漸掌握住手感，103班乘勝追擊，贏得勝利，之後的女生場，103班的選手們秉持著平常練習的心態，放手一搏，順利晉級冠軍賽。

最後的冠軍賽是最讓人膽戰心驚的。103班的男生勢如破竹的表現，使得女生背負著不能輸的壓力，但104班女生果真不是省油的燈，經過激烈的你來我往，103班最後以一人之差險勝，奪得冠軍榮耀。

期望透過班際比賽除了可以增進各班情感之外，同學也能從中汲取課本不會教的知識一勝不驕，敗不餒的運動家精神。

教育盃手球錦標賽賽後心得 施岳翰

在三年級上學期的縣長盃手球錦標賽，雖然我們拿到了全縣第二名，但心裡還是非常不甘心！因為在下半場的時候，包含我在內的兩位主力球員不幸受傷下場，當哨音響起，我們輸了，而我只能夠躺在地上哭泣！當下我就默默地許自己「下一次，我們一定要扳回來！」

到了下學期的一〇九學年度教育盃手球錦標賽，我們已經是脫胎換骨的鹽中手球隊了，即使場地爛到一個不行，我們還是從下午三點練習到晚上六點，別人已經回家了，而我們還待在學校練習，就是為了要一雪前恥。

最後一場比賽是教育盃的冠軍戰，也是我國中生涯中最後的一場比賽，上半場比賽雙方打得如火如荼、難分軒輊，到中場休息時，彥禎主任過來幫忙大家加油打氣，當下真的覺得不贏是不行了，下半場開始我們保持著上半場的氣勢，先以防守為主，消耗對手的體力，十分鐘後，大家就像猛獸出閘一般，按捺不住，猛烈的攻擊，最後的時間實在是非常的煎熬，因為已經領先對手四分了，希望把時間拖掉，最後，比賽的哨音響起，心裡的情緒一下子全部湧上來，這次終於贏了！當下拍照的時候這次沒有露出喪氣的表情，反而是大家開心的笑容，拿到獎盃的時候，心裡已經暗自落淚了。

這次要感謝的人太多了，非常感謝亦彤教練每天陪我們練習到六點，教我們很多戰術觀念，還要感謝隊友們認真不懈的練習，比賽的時候，也非常感謝校長、會長、彥禎主任和瀛云教練到場幫大家加油！這次該卸下戰袍了，鹽中手球隊隊長施岳翰下台一鞠躬！

志工大隊長	李東和	廣德愛心慈善會會長	李喜暨	全體志工	家扶會長	陳萬鈞	鹽鄉代表會長	陳萬鈞	鹽國中校長	石興銓	埔鹽國中校長	陳萬鈞	埔鹽國中校長	陳萬鈞
美髮設計科	許慶儀	美髮技術科	李欣怡	美髮技術科	陳萬鈞	美髮技術科	許慶儀	美髮技術科	李研辰	美髮技術科	陳萬鈞	美髮技術科	許慶儀	
飲食技術科	吳至	飲食技術科	吳依芳	飲食技術科	陳萬鈞	飲食技術科	吳依芳	飲食技術科	陳萬鈞	飲食技術科	陳萬鈞	飲食技術科	吳依芳	
國際貿易科	陳萬鈞	國際貿易科	陳萬鈞	國際貿易科	陳萬鈞	國際貿易科	陳萬鈞	國際貿易科	陳萬鈞	國際貿易科	陳萬鈞	國際貿易科	陳萬鈞	
暨全家全體員工	陳萬鈞	暨全家全體員工	陳萬鈞	暨全家全體員工	陳萬鈞	暨全家全體員工	陳萬鈞	暨全家全體員工	陳萬鈞	暨全家全體員工	陳萬鈞	暨全家全體員工	陳萬鈞	
顧問		顧問		顧問		顧問		顧問		顧問		顧問		

資訊科	陳冠宇	資訊科	陳嘉慶										
資訊科	陳嘉慶												
資訊科	陳嘉慶												
資訊科	陳嘉慶												
資訊科	陳嘉慶												

美術設計科	陳萬鈞												
美術設計科	陳萬鈞												
美術設計科	陳萬鈞												
美術設計科	陳萬鈞												
美術設計科	陳萬鈞												

機械加工科	陳萬鈞												
機械加工科	陳萬鈞												
機械加工科	陳萬鈞												
機械加工科	陳萬鈞												
機械加工科	陳萬鈞												

製圖科	陳萬鈞												
製圖科	陳萬鈞												
製圖科	陳萬鈞												
製圖科	陳萬鈞												
製圖科	陳萬鈞												

化學科	陳萬鈞												
化學科	陳萬鈞												
化學科	陳萬鈞												
化學科	陳萬鈞												
化學科	陳萬鈞												

國立永靖高中	陳萬鈞												
國立永靖高中	陳萬鈞												
國立永靖高中	陳萬鈞												
國立永靖高中	陳萬鈞												
國立永靖高中	陳萬鈞												

國立林農工	陳萬鈞												
國立林農工	陳萬鈞												
國立林農工	陳萬鈞												
國立林農工	陳萬鈞												
國立林農工	陳萬鈞												

國立彰化高中	陳萬鈞												
國立彰化高中	陳萬鈞												
國立彰化高中	陳萬鈞												
國立彰化高中	陳萬鈞												
國立彰化高中	陳萬鈞												

國立鹿港高中	陳萬鈞												
國立鹿港高中	陳萬鈞												
國立鹿港高中	陳萬鈞												
國立鹿港高中	陳萬鈞												
國立鹿港高中	陳萬鈞												

國立溪湖高中	陳萬鈞												
國立溪湖高中	陳萬鈞												
國立溪湖高中	陳萬鈞												
國立溪湖高中	陳萬鈞												
國立溪湖高中	陳萬鈞												

國立豐原高中	陳萬鈞												
國立豐原高中	陳萬鈞												
國立豐原高中	陳萬鈞												
國立豐原高中	陳萬鈞												
國立豐原高中	陳萬鈞												

國立彰化女中	陳萬鈞												
國立彰化女中	陳萬鈞												
國立彰化女中	陳萬鈞												
國立彰化女中	陳萬鈞	國立彰化女中	陳萬鈞										